

用青春的视角“读”党章

江北80、90后党员组建“青春微报告团”

本刊讯(记者黄合 江北记者站吴红波 通讯员施晨)自带亮点的“表情包”，网上流行的“段子”，充满喜感的PPT……昨天下午，江北区委中心组学习会议迎来了一堂有点特别的党课，主角是一批“80后”“90后”党员，他们用自己鲜活的语言和表达，解读着年青一代眼中的“党章”故事。

“读党章，上党课，如何能让学习的过程更加有意思，让党课的听众更有代入感？我们特意找来了思想活跃的年轻人，让他们从自己独特的青春视角，向基层一线宣讲‘两学一做’。”江北区委组织部相关负责人如是说。这支特殊的队伍叫“青春微报告团”，除团长外，

平均年龄还不到30岁，全是来自江北机关部门、乡镇(街道)、村(社区)、“两新”组织的“80后”“90后”党员。每个成员自带“技能”，从自身实际出发，准备了大约8分钟的“微报告”，走街串户进行宣讲。

自诩“机关小菜鸟”的“90后”党员尉宾娟，走出名校校门，来到基层单位，面对琐碎杂事，难免有些迷茫。这时，江北区委劳动监察大队的徐敏全心全意为建筑工人讨薪、在平凡岗位默默无闻的付出，让她看到了自己身边的一面党员“旗帜”。“我就像一只小小鸟，人小小的，但我也理想，即使岗位再平凡，力量再微薄，我也要散

发自己的光和热！”

来自慈城镇的李燕飞，则带来了一个有点“土”的故事。从刚刚工作听不懂宁波话，到现在朋友圈里都是“泥腿子”、成为联系村里的“狗不理”干部，这个20几岁的小姑娘坦言这份“土气”很值得。“党在任何时候都把群众利益放在第一位，同群众同甘共苦，保持最密切的联系。我们这些年轻的‘土包子’党员，不求职位有多高，不求赞誉有多少，只想真正用自己的一笔一画、一点一滴巩固群众基础、服务慈城人民。”

“很显然，年轻人不喜欢‘高大上’，更愿意用‘大实话’说出

自己的‘真性情’。”1975年出生的周燕珍，是“青春微报告团”的团长，在她看来，“接地气”是这个“青春微报告团”最大的特色，“80后”“90后”更愿意选择贴近现实生活的语言，说自己有所感悟的身边故事，正因为如此，才能够让听众有更多的代入感，也更容易理解党章、党规的时代意义。

据悉，江北区委还将把“青春微报告团”党课计划在新媒体平台进行实时更新，接受各地提前预约，争取用这种短小精悍、具有时代特征的微报告，让更多村(社区)、企业等的党组织能够受益。

环保时装秀

昨日上午，由海曙区文明办和区妇联倡议发起的绿色环保活动走进市机关第二幼儿园，幼儿园小朋友身着利用废旧物品制作的环保服装精彩亮相，呼吁人们践行环保生活理念。

(周维强 郑轶文 摄)



民间资本追逐人力资源服务产业 我市成立全国首个 人力资源行业混合所有制基金

本报讯(记者周琼 通讯员任社)首期金额4000万元的创投基金，将专门投向人力资源服务行业的新技术、新平台、新领域。昨日，记者在全省人力资源产业园建设座谈会上获悉，由伯乐遇马天使投资有限公司和宁波人力资源服务产业基金共同出资的伯乐人力资源产业基金成立。据了解，该基金中，民间资本占比高达75%。该基金同时还是全国首支民营资本深度参与的人力资源行业发展基金。

从人才招聘、职业指导、人力资源和社会保障事务代理、培训、人才测评、劳务派遣、到高级人才猎头、人力资源外包、薪酬福利管理、人力资源管理咨询、人力资源信息软件服务，人力资源服务行业和个人、每个企业息息相关。据了解，上一年度，全市人力资源服务机构，服务各类人才和就业创业人员总数超过350万人次，服务用人单位数超

过20万家次，为我市各企事业单位成功推荐各类人才占到我市人才引进总量的约50%，在产生巨大社会效益的同时，这一行业的年营业收入超过120亿元，取得了较好的经济效益。

据了解，我市在“十二五”初期就启动了人力资源服务产业园建设，在“一核驱动多组团”的构想下积极推动人力资源服务业集聚发展，目前，已形成以中国宁波人才网市场为核心，以江东区、北仑区两个省级产业园和保税港区产业基地、人力资源高端产业孵化基地为支点的多极化发展格局。人力资源服务全产业链的孵化功能也初步显现，使得这一行业也成为民间资本关注的热点。

“基金成立之后，会展开对人力资源服务行业新技术、新平台和新领域的投资，也希望可以引入更多的优秀人力资源服务项目，提供更优质全面的人力资源服务。”伯乐遇马天使投资有限公司总裁翁哲锋告诉记者。

浙江海警举行 G20峰会海上安保誓师大会

本报讯(记者陈飞 通讯员吴晓鹏 陈琪)昨天下午，浙江海警隆重举行G20杭州峰会海上安保工作誓师大会，全省海警队伍共300余名参演官兵代表参加誓师。

下午4时，全体海警官兵警容严整、昂首挺胸列队站立在舰艇和码头上，他们面向国旗，庄严宣誓：“坚决打赢安保硬仗，确保任务区域绝对安全！”随后，参战舰艇举行了启航仪式，分别

驶向各执勤海区，正式投入峰会安保决战。

据悉，浙江海警承担着全省26万平方公里海域、6400公里海岸线和3000多个岛屿的执勤巡逻重任。G20峰会期间，这支队伍作为海上安保工作的主要力量，将担负起杭州湾海域警戒巡逻、海上社会面治安管控等工作，预防和处置峰会期间发生在我省海域的各类突发事件，全力打造海上坚强屏障。

外来娃有了“心理援助服务岗”



昨天，江北城管义工办事处联合会员单位——“之心理”工作室在宁波士康小学开展了“心理援助服务岗”心理减压活动，下一步还将定期为他们提供一对一的心理辅导、心理讲座和团体辅导等心理疏导服务。图为活动现场老师通过游戏的方式让同学减压。

(陈结生 贾陈骋 摄)

我市开放残疾人辅具网上服务平台

辅具申请服务可以“私人定制”

本报讯(记者吴向正)记者从市残联获悉，我市残疾人辅助器具网上服务平台(www.nbfzqi.com)日前正式全面开放，方便残疾人朋友申请辅具。该平台实行“残疾人需求什么，通过评估适配什么”的模式，更加考虑残疾人个性化需求，让残疾人享受“私人定制”式服务。

近年来，我市主动接轨长三角、融入大上海，进一步规范我市残疾人辅助器具服务管理工作，

参与建立了沪甬苏三地残疾人辅助器具合作框架。运用“互联网+物流”的辅具适配新模式，借鉴上海已经成熟的残疾人辅助器具网上服务模式，采取分类评估、个性化适配的原则，由上海市残联统一向社会招标残疾人辅助器具，我市参与联合采购并共享网络的后台管理，实现了辅具同步共享、同步更新。由此，我市残疾人辅助器具服务能力得到了很大提升。去年我市正式启用残疾

人辅助器具网上服务平台(宁波市辅具服务网)，通过该平台，共适配辅具1.24万件，大大改善了服务质量。

据介绍，按照《宁波市残疾人阳光品质康复工程实施办法》《宁波市残疾人辅助器具服务管理办法》所确定对象和补贴标准，为符合条件的残疾人实施辅助器具适配补助，按平均每人3000元标准确定(其中就学就业残疾人按平均每人10000元标准确定)，

原则上适配以与残疾类别相对应的辅助器具品种。本市户籍持证残疾人辅助器具适配政策包括全额类适配、补贴类适配和组合类适配等，符合条件者每人每年不超过二件(套)。

今年，我市计划通过宁波市辅具服务网，使1万名残疾人受益。符合条件的残疾人可以到户籍所在地的乡镇(街道)残联进行申请咨询，了解辅具情况可以登录宁波市辅具服务网查询。

“硬”车技和“软”文明成公交司机基本素质 市第三届公交驾驶员职业技能大赛举行



本报讯(记者张燕 通讯员方新年 毛敏尔)过硬的车技、正直的品格、博爱的胸怀，是公交司机必备的素质。昨天，市第三届“宇通”杯公交驾驶员职业技能大赛全面启动，从全市19家公交企业中遴选出来的56名优秀司机，用软实力和硬车技，向市民展现宁波公交的良好形象。

公交车是宁波城市公共交通的主力军，我市已基本实现常规公交全域覆盖，市区基本形成快、干、支、专线四层常规公交服务网络，全市公交线路运营线路1058条，线路总长度1.8万公里，全年日均客运量达191万人次。

为培养高素质公交从业人员，提升公交行业整体服务形象和职业技能水平，由市交通委、总工会和人社局主办，市交通运输局、客管局和公交协会承办的全市公交驾驶员职业技能大赛举行，大赛以“推进绿色低碳智慧公交

建设，打造安全文明公交都市精品”为主题，展现了新时代宁波公交形象。

记者注意到，本次大赛包括理论业务知识和技能操作两方面，不少项目体现了司机的“软实力”，如礼让斑马线、综合油耗等。“将礼让斑马线等作为公交技能大赛的重要内容，是推进公交文明的必修课。公交文明不仅要给人带去真正的便利，也要为全社会带来礼让之风，带动出租车、公务车、社会车辆的文明礼让。”市客管局副局长孙斌说。

比赛中个人成绩前三名的公交驾驶员，将获得由市人力资源和社会保障局核发的汽车驾驶员职业资格证书，其中冠军优先推荐为“宁波市首席工人”候选人。据了解，在以往两届公交驾驶员职业技能大赛中，已产生了2名宁波市首席工人、6名驾驶技师、89名高级驾驶员。



公交司机正在进行应急灭火比赛。

(张燕 金东升 摄)

第三届浙江省茶艺师职业技能竞赛落幕 全省茶艺高手宁海秀才艺

本报讯(记者陈章升 通讯员仇丹娅)昨天下午，2016年“望海茶杯”第三届浙江省茶艺师职业技能竞赛在宁海圆满落幕。经过三天激烈的角逐，绍兴市代表团吴玉梅、杭州市代表团赵丹、王烁获得大赛前三名，被授予“浙江省技术能手”荣誉称号。宁波、杭州、温州等5个市获得了优秀组织奖。

此次茶艺大赛由浙江省人力资源和社会保障厅、中国茶叶学会主办，中国国际茶文化研究会

等5个单位协办，宁海县人民政府承办。大赛共吸引宁波、杭州、温州、绍兴等12支省内代表队40名选手参加。竞赛分理论和技能(规定茶艺竞赛、自创茶艺竞赛和茶汤质量比拼项目)两部分。

根据大赛规则，综合成绩前5名的选手将获得省人力资源和社会保障厅核发的茶艺师国家二级职业资格证书，其他理论和操作成绩均合格的选手将获得茶艺师国家三级职业资格证书。

奉化打造文化新地标 原热电厂废弃厂房将变身为城市文化中心

本报讯(奉化记者站凌青 记者徐欣 通讯员李婷婷)昨天上午，随着一声“开工”令，奉化市又一重大工程上马——总投资近7亿元的奉化市城市文化中心开工建设。3年后，美丽的县江之畔，将崛起又一座奉化文化新地标。

“在最好的地块建设民生工程，把最美的风景让市民共享。”奉化市城市文化中心，坐落在最繁华的核心区块——县江西侧、大成路

北侧(原夜宵城、热电厂地块)，毗邻美丽的县江，项目占地79亩，规划建筑面积7.5万平方米，总投资近7亿元，是奉化有史以来投资额度最高、建筑体量最大的文化类公建项目，包括博物馆、城展馆、图书馆、文化艺术中心、书城、非遗与艺术培训、文创产品展示等诸多文化产业项目。建成以后，这里将成为奉化的城市客厅和市民的文化休闲地。